

# 大漢一報

孔子紀元一千五百年

夏歷歲次己丑年閏七月初七日

## ○選論

李大明

「貪污處處有，黨國特別多」。蔣宋孔陳四大家族以貪污馳名。

孫文之子孫科，爲藍妮事被監委彈劾。大家所知，今孫文之姪孫乾，在中山縣長任內，又以貪污案被省務會議通過撤職查辦。虎父而生犬子，已極可惜。乃又有此姪，我真不禁爲孫家搖頭痛歎也。

孫乾之案，據省會議決定，爲虧空賦穀拾萬石。若果真無此事，以孫文之面子，孫科之勢力，大可袒護而有餘。但今省務會議表決，若是矣。則其爲事實，大概可以想見。

聞孫家爲顧全其面子，今正擬運動中山參議員爲孫氏呼冤。據某參議員稱：「該縣三十七年度之田糧收征，係奉令由參議會會同縣府向省府負責征足九千頃，計至目前止，已征起百分之七十四強。除折征外，經解賦穀十八萬七千石，保征穀七萬八千石，實欠二萬石左右。」該二萬石中，實係各區田糧分征處握存或墊付經費之用，現正加緊催繳中」云云。

某參議員之說，可靠與否，不可知。但爲挽回孫家體面，則某議會可能爲孫氏洗脫。「仲尼不爲已甚」，想區區十萬賦穀，薛岳斷不致拿人追贓也。

但有一點頗值注意者，中山縣入民國以來，由林壽圖任縣長直至於孫乾，三十八年間，縣長大貪者當然不少。但未曾有過被「撤職拿辦」者。是則今次之孫乾案，實打破歷來中山縣長之紀錄，此則值得大書特書者也。

或有告我曰：「國民黨已到末季，黨官爲晚年衣食之謀，不得不利用此最後之機會，大扒特扒。此黨國貪污之盛，到今爲甚之最重要原因。」孫乾是黨官之一，彼輩處境相同，「官官相衛」，不過孫氏侈有背景，扒得太甚，致觸薛岳之忌耳。

今孫乾已去，鄭天健來長中山，天健本是薛岳私人，我望其能在山之時代，則幸甚矣。

## 重 要 新 聞

美援華運動將成熟

三藩市益三文拿報駐華記者專電：上院中從事援華運動之議員，於廿四日確認外交部現在已不再反對援華，並相信現在懸而未決之援

德，當提出以一億五千萬元，援助中國之武器，並派遣一軍事代表團赴華，參贊戎機。此項議案，乃係根據麥卡度將軍之建議及情報

，麥氏認爲美國僅在歐洲反共，而聽亞洲門戶洞開，實徒勞無功。杜里士、福開森、布列治等上議員，亦盼外交部改變其對華政策。布氏謂余認爲外交部之白皮書，已表明過去對華政策之失敗，現在該部或正考慮重新從頭作起，而外長阿特遜昨接見記者時，亦稱吾人現正以嚴肅及緊急之態度，從事對華政策，及對遠東之工作。希望香港合衆社電訊，共軍已將廈門與

▲軍械庫在衡陽與衡山之間之洣水上，圖搶過大鐵橋竟座，經十小時之拉鋸戰，卒爲守軍所敗。

▲又稱：衡陽以北，國方軍隊消滅共軍二千人。據非官方消息，粵南而下，備加強防守，已由曲江起東

助外國軍火法案，將包括援助非共區之中國在內。加省上議員羅蘭德，當提出以一億五千萬元，援助中國之武器，並派遣一軍事代表團赴華，參贊戎機。此項議案，乃係根據麥卡度將軍之建議及情報

，麥氏認爲美國僅在歐洲反共，而聽亞洲門戶洞開，實徒勞無功。杜里士、福開森、布列治等上議員，亦盼外交部改變其對華政策。布氏謂余認爲外交部之白皮書，已表明過去對華政策之失敗，現在該部或正考慮重新從頭作起，而外長阿特遜昨接見記者時，亦稱吾人現正以嚴肅及緊急之態度，從事對華政策，及對遠東之工作。希望香港合衆社電訊，共軍已將廈門與

▲軍械庫在衡陽與衡山之間之洣水上，圖搶過大鐵橋竟座，經十小時之拉鋸戰，卒爲守軍所敗。

▲又稱：衡陽以北，國方軍隊消滅共軍二千人。據非官方消息，粵

南而下，備加強防守，已由曲江起東

助外國軍火法案，將包括援助非共區之中國在內。加省上議員羅蘭德，當提出以一億五千萬元，援助中國之武器，並派遣一軍事代表團赴華，參贊戎機。此項議案，乃係根據麥卡度將軍之建議及情報

，麥氏認爲美國僅在歐洲反共，而聽亞洲門戶洞開，實徒勞無功。杜里士、福開森、布列治等上議員，亦盼外交部改變其對華政策。布氏謂余認爲外交部之白皮書，已表明過去對華政策之失敗，現在該部或正考慮重新從頭作起，而外長阿特遜昨接見記者時，亦稱吾人現正以嚴肅及緊急之態度，從事對華政策，及對遠東之工作。希望香港合衆社電訊，共軍已將廈門與